Årsrapport fra kretskontoret.
Sommeren 2003 vil bli husket som uvanlig fin,med hyggelige temperaturer og mye godvær. Dette var en positiv forutsetning for  trivelige treninger og og O-løp.

Og vi fikk mange slike:

Som statistikken viser var det god oppslutning om de lokale arrangementene, både treninger og nærløp. Klubbene har nå funnet  form og tidspunkter  som tiltaler de fleste aktuelle del-takere.

Kretsløpene holdt jevnt høg standard både sportslig og sosialt. KM i Korgen, Bodø og på Tverlandet ble verdig avviklet.

Olderskog og Herringen gjennomførte to flotte O-dager under sitt NNM i august.

Ungdoms-  og breddesamlingene fungerte absolutt etter hensikten også dette året. Oppslutningen var meget god, spesielt på forsesongen.

Deltakelsen i HL var nok noe lågere enn forutsatt, mens det i siste NM jr. var flere deltakere fra NOOK enn noen gang tidligere. Vi må imidlertid slå fast at ingen løpere fra vår krets holder jevnt høgt nasjonalt nivå.
Skoleløpene og Gildesprinten hadde noe spredt tilslutning. Vi møtte stor entusiasme på Sør-Helgeland, i Rana/Hemnes , på Hamarøy,Sortland og Vestvågøy. Tilslutningen var svakere enn forventet i Mosjøen,Salten og Narvikområdet.

De ”villeste” tilstander forekom under avvikling av Barnas Idrettsdag  på Mo og i Mosjøen, der O-klubbene var medarrangører for til sammen ca. 2000 meget innsatsfylte barn/unge.

Dessverre lyktes vi ikke med det fellesløftet vi hadde sett fram til angående forberedelse og motivasjon til økt deltakelse i KM for klassene 10-14 år. Heller ikke O-Troll leirene ble den oppturen som året 2002 gav oss forhåpninger om.

Gledelig er det da å konstatere at TUR-O er i oppsving, der spesielt Bodø /Tverlandet hadde fin økning. Dette bør inspirere andre klubber med stort befolkningsgrunnlag til innsats i 2004. Kretsen har satset noe ekstra i Mosjøen, på Mo og i Narvik.

Kretsen har også satt inn noe innsats i de mest lovende ”nye områder”. Det er reelle ut-viklingsmuligheter på Sør-Helgeland, i Alstahaug, Saltdal/Beiarn/Skjerstad , Narvikområdet og på Vestvågøy. Disse stedene har nå bra med nye kart, det finnes et antall ressurspersoner, det er interesse i skolene. Motivasjon og videre oppfølging er nødvendig for å komme videre.

Disse områdene bør absolutt få oppmerksomhet nå i 2004, ikke minst med tanke på at kretsen fikk utmelding fra 2 klubber siste år- Nesna og Evenes.

Kartproduksjonen  var siste år konsentrert om resynfaring av konkurransekart og det nye tur-o-kartet i Saltdal. Dessverre er det mindre interesse for nærkart i de gjenstående kommunene, på tross av jevnlig oppfølging fra kretsens side.

Det har ikke vært noe spesiell utvikling når det gjelder utdanning og informasjon. Unntaket er et synfaringskurs i Bodø og noe opplæring i Motime/EKT. Nettstedet er jevnlig oppdatert.
Kretsens økonomi er stabilt bra, sjøl om forbruket siste år var noe større enn inntektene, noe som i hovedsak skyldes reduserte tilskudd fra Nordland Fylke og FRIFO, samt lite nærkartproduksjon.
Samarbeidsklimaet i kretsen er meget bra. Det er en glede å få lov å utvikle en spennende naturidrett sammen med så mange dyktige personer i et så terrengmessig nydelig og variert fylke.
Vi kunne selvsagt ønske at flere hadde enda mer tid å bruke på bl.a. skolesatsing og oppfølging av barne/ungdomsgruppene.  La det bli ei utfordring i kommende år.
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