Årsrapport fra styret i Nordland o-krets for 2003
Det første vi vil gjøre denne gangen er å minnes vårt styremedlem Reidar Håpnes, som døde i sommer. Vi savner han både som aktiv O-løper, som leder og som trener. Vi lyser fred over hans minne.
Dersom vi sammenligner sesongen 2003 med de siste årene har vi bedre deltagelse på mange av våre arrangement enn på mange år. På nærløpene har vi i 2003 registrert 802 deltagere mot 499 i 2002. Denne økningen skyldes mange nærløp på Helgeland og bra deltagelse på Saltenkarusellen.

På kretsløpene hadde vi 496 deltagere mot 454 i 2002. Dette skyldes i stor grad bra oppslutning om KM. Arrangørene av KM i 2003 har gjennomført fine arrangement.
Olderskog og Herringen arrangerte NNM i august. Dette ble et utmerket arrangement i flott sommervær. Deltagelsen ble litt mindre det den har vært de siste årene. Dette skyldes nok lange reiser fra Troms og Finnmark. En stor takk til arrangørene.
Bjerkvik arrangerte to av løpene i Midnattsolgaloppen. Dette var fine arrangement. Også her ble nok deltagelsen litt mindre enn det vi håpet på. Noe av årsaken kan finnes i en terminlistekollisjon som medførte at ”søringene” i stor grad uteble.

I alle fall kan ved med basis i Midnattsolgaloppen og NNM registrere 1085 starer på nasjonale løp i 2003. I 2002 hadde vi ingen slike arrangement.

Det er også registrert bra deltagelse fra kretsen på junior NM. Ingen av disse oppnådde imidlertid spesielt gode resultater. Ungdomsgruppa hadde bra aktivitet i løpet av året.
Det beste resultatet av en løper kra Nordland i 2003 var Randi Hole Salomonsen sin andreplass under Barentskampen.

I tillegg til det som er registrert i tabellene har mange løpere fra Nordland deltatt i O-festivaler i Norge, Sverige, Portugal, Frankrike osv. Flere deltok og i VM for oldboys/girls i Halden.

TUR-O holder stand, spesielt i Bodø med 1551 deltagere. Bare et år – i 1995 - har B&OI hatt flere deltagere. Barnas TUR-O hadde til sammen ca. 420 deltakere fra 7 skoler. Skattekista ble uttrukket på en 8.klasse fra Sandnessjøen ungdomsskole.
Det er negativt at vi ikke har klart å opprettholde aktiviteten når det gjelder skolearrangement, nybegynnerkurs og andre rekrutteringsarrangement. Vi har også mistet to klubber fra lista over klubber i kretsen. Å rette opp dette bør være en prioritert oppgave for 2004. 

I 2003 var det en viss aktivitet i Narvik med treningsløp og tur-o. Det samme gjelder Ulvsvåg i Hamarøy, som ble tildelt med premie for god deltagelse i GILDE-sprinten. Med videre oppfølging fra kretsen kan dette resultere nye klubber. 
I april arrangerte kretsen en ungdomsleir i Sømna sammen med Nord-Trøndelag. 

Styret vil rette en stor takk til alle som bidro til en fin 2003-sesong, da inkludert vår utmerkede samarbeidspartner Helgeland Sparebank.

Bodø,18.01.04
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 Eivind Sommerseth ,kretsleder
