             30 ÅR PÅ JAKT ETTER RØD-KVITE SKJERMER.





      Foredrag under O-gruppas 30-års markering av sin virksomhet.


                Klubbhuset i Vesterli søndag 20.november 2005.





                                  KJÆRE O-VENNER .





Når en ser 30 år framover, virker det uendelig langt.  Snur en blikket 30 år bakover, er det ufattelig kort.


Tenk at o-gruppa i år kan markere at den har eksistert i 30 år !  Ingen visste vel egentlig hva som låg foran da det hele begynte.





BEGYNNELSEN


-Og hvordan begynte det egentlig?  Faktisk under en av turistforeningens fellesturer til Okstindbreen.


Edvin Lorentsen og undertegnede møttest i Steinbuområdet.  Det ble snakk om den flotte naturen vi hadde, -skog og fjell.   Begge hadde vi noen spede erfaringer fra o-sporten lenger sør ilandet.  Edvin med minneverdige opplevelser fra de østlandske skoger, jeg fra bløte myrer og grufull granskog i Trøndelag.


Vi fant ut at Korgen-området med sin varierte natur måtte være som skapt for o-sporten.


Etter at jeg hadde gjennomført et studieår på Levanger , satte vi oss sammen utpå høsten-74 og tenkte ut hvordan ei o-gruppe burde organiseres.





MÅLSETTING


Målet med o-sport i Korgen måtte være å få så mange som mulig med, vektlegge masseidretten, få folk ut i naturen og skape trivsel for folk som satte pris på friluft.


Når vi i dag ser  bakover på de 30 årene som har gått, vet vi at for å nå både hovedmål og delmål er det blitt puttet på svært mange ingredienser, og arbeidsøktene er blitt lange og mange.


At de forsiktige, men entusiastiske tankene som ble satt ut i lyset våren -75, skulle få slikt omfang og slik betydning for Korgen,- som vi i dag vet det har fått, var nok ikke i noens tanker.


Da tenkte vi på å løse konkrete oppgaver : 1. Få folk,, særlig barn med. 2. Få fram et kart som kunne nyttes.





KART OG KURS


Instruksjonskart ble ble synfart der Korgen sentralskoles omkringliggende detaljer ble møysommelig skrittet opp og tegnet inn på økonomisk kartverk.  Kartene ble kopiert opp og kurs startet.


Edvin var konstruktør, jeg var instruktør.  Opplegget var slik :





Kveld 1 :  Teori + kartvandring i samlet tropp.


Kveld 2 : Følg merket løype, tegn inn poster.


Kveld 3 : Løp.


Det ble også arrangert spesielle kurs for voksne.  Disse kursene hadde en enda raskere progresjon. Deet gjaldt å få folk til skogs.


Behov for nye kart kom nesten med en gang.  Svartmarka var løsningen.


Kopi av økonomisk kartverk, nå bare synfart der posten skulle henge, ble løsningen. Det var en enorm detaljmangel på strekkene og i nærheten av postene.


Dette til tross,- interessen økte, deltakelsen økte, og fortellingene om opplevelser for å finne disse rød-kvite flaggene ble mer og mer utrolige.


Folk som bodde i nærheten  av kartet, så med forundring  på disse folkene som løp opp og ned i skogen.  


En mann kom bort til John Trongmo og lurte på om det var vann han lette etter, så skulle han bare komme inn.


Faktisk var nesten 80 personer innom o-sporten i løpet av sommeren -75.


Og det må vel kunne betegnes som en pangstart.





FLERE TOK ANSVAR


Så omfattende som virksomheten ble, sa det seg nesten selv at duoen Edvin-Per ikke kunne bli gammel. Staben måtte forsterkes, Arne Håpnes kom inn og tok ansvar fra -76. - Og han har kanskje vært en av de stødigste hjørnesteinene o-gruppa har hatt disse 30 årene.  Paul Solhaug gikk også inn i o-gruppa dette året.


Kartet “Åkerlomyra” kom i bruk fra våren -76.  Det var et synfart, avansert kart med de fleste detaljer fra første dags bruk,- i alle fall det som var nedom Søppeltippen.





FJELLTRIM


O-gruppa startet også opp med fjelltrim på ski.  Dette for å øke interessen for å finne poster.  Et vellykket tiltak som naturlig nok skigruppa overtok etterhvert.





FARGEKART


Arbeid med å få et kart i 4 farger var godt i gang dette året.  Vesterfjellet skulle bli kartets navn,- men det kostet flesk,- 18375 kr måtte vi ut med.


Det var tydelig at det var noe murring på at et kart kunne bli så dyrt, men Edvin avviste all kritikk på en mesterlig måte i årsmeldinga-75,- faktisk før vi fikk kartet ferdig.  “En regner med at hvert løp holder en deltaker engasjert i 3 timer.  Da får en bare på treningsløpene 1536 persontimer i sesongen.” Fjelltur- flere tusen.  Kritikken forstummet.


75-sesongen ble på en måte en prøvesesong der vi utviklet oss på det lokale plan.





KRETSLØP


-76 ble det året da laget kom på kartet i kretssammenheng. Vi var stolte av det nye fargekartet vårt, og vi var selvsagt søker til et kretsløparrangement.


Det ble avviklet ved Valåmosetra 11.september -76. Det var både spente og nervøse arrangører, men heldigvis gikk det stort sett greitt. Vi ordnet alt selv. Men det som kanskje imponerte gjestene mest, var alle nybegynnerne laget stilte med.  Vi viste at noe stort var på gang.


I -76 startet vi også med turorientering med brukbar deltakelse, 64 stk. Og laget hadde for første gang deltakere utom Korgen.  Det var framdrift i laget, selv om resultatene ikke var så imponerende.  Undertegnede kom f.eks i mål ved Mosåsen i Mosjøen da arrangørene akkurat hadde rigget ned teltene. Men humørt og optimismen var det ingen ting å si noe på.





VIKTIG FOR LAGET


Alle tiltakene de første to årene var viktige for lagets utvikling senere.  En måtte ut for å utvikle kunnskap både på løps- og løypeleggersida.  God kartkvalitet og stadig utvikling av moderne kart måtte til for å få både mange og gode løpere, -og sist, men ikke minst : Laget erfarte hva som måtte til for å få gode arrangement.  Der var laget utrolig ressurssterkt, og et skikkelig potensial ble avslørt allerede i -76.





INGEN LAURBÆR


Det var ikke snakk om å kvile på noe laurbær. -77 sesongen startet i tradisjonell stil med kurs og treningsløp,- faktisk 525 startende i løpet av sommeren.


Toppen dette året var likevel at laget tok på seg å arrangere kretsmesterkapet.  Dette var ikke bare et viktig steg, men et langt og dristig.


Morsomt var det også at i 12 års-klassen vant Tom Andersen med Erlend Bullvåg som nr 2. Det ble også klasseseier til Arnulf Villmo i H21C.





INSPIRASJON


Svært mange rosende ord til arrangøren inspirerte selvsagt til å legge lista enda høyere i årene som kom.


Inspirasjon er smittsomt.  Ikke bare kvalitet utviklet seg, men også kvantitet.  Hele 790 starter ble registrert i -78 sesongen.  På et treningsløp 96 startende, og i Leirbotnet var det over 100 frammøtte under et løp med sosialt samvær etterpå.











O-TROLL,HOVEDLØP,NORDNORSKEN


I -78 utvidet vi området vårt.  Vi hadde 14 deltakere på nordnorsken.  Erlend Bullvåg og Hege Fiskum vant hver sin o-troll finale, og for første gang hadde vi deltakere i hovedløp for yngre.  Erlend Bullvåg og Tore Morten Valåmo deltok i Ålesund.


I det neste året -79 fikk vi med første jente i et hovedløp.  Liv Marit Håpnes deltok i Stange, Erlend ble kretsmester i H 13-14.  Vi fikk et nytt fargekart “Skogstuåsen” og gruppas leder, Arnulf Villmo,  skriver følgende i årsmeldinga :”Det bør vurderes om vi i fremtiden skal søke om et større arrangement.  KIL blir som kjent 50 år i -85.”


Ei forsiktig formulering med en undertone preget av tiltakslyst og vilje til å søke inn i enda mer ukjent og spennende terreng.





NORD NORSK MESTER


I -80 fikk vi vår første nord-norske mester.  Tore Morten vant H 15-16, og flere av våre yngre fikk hederlige plasseringer både i Km, hovedløp og NNM.


Som en kuriositet kan nevnes at Olav Oldernes ble kretsens representant i Kristiansand, reserve var Carl H. Bjørseth.(senere kjent som landslagsløper med VM-sølv i 2001)





GRUNNEIERNE


Forholdet til grunneierne fikk en noe mer formaslisert form i -80. Det hadde vært noen gnisninger tidligere.  Nå ble alle sittende ved samme bord, informasjonsflyten ble bedre, og temperaturen kom ned på et akseptabelt nivå.  Noen “småbranner” har det vært etterpå ,også, men  jeg tror det er riktig å si at samarbeidet og forståelsen mellom oss er god.





O-gruppas drift hadde satt seg.  Stabilitet, kvalitet er betegnende ord på o-sporten etter 5 års drift.


“Farten er god, kursen riktig, så mulighetene er avgjort til stede for å møtes på post også i -82” står det i årsmeldinga.





STØRRE FART


-Og farten bare økte i -82. Jeg skal passe meg for at blir for mange navn og prestasjoner, men vil nevne hvor mye klubben nå rasket med seg av kretsmesterkapstitler denne sesongen.:


D 13-14	Liv Marit Håpnes


D 19-		Inger Lise Pettersen


D 43-		Gunvei Oldernes


H 12		Sjalg Olav Hoel


H 15-16	Tor Arne Håpnes


H 43-		Rolv Svartvatn	


Stafett D13-14  (Liv Marit H.,Trine O., Ellen Marit F.)


           H 17-20 (RuneJ., Arne B., Erlend B.)


	  H 43-    (Arne H., Rolv S., Åge B)


Tilsammen 11 KM-titler.  Korgen var blitt en storhet i kretssammenheng.


Og kartet “Trollbekken” gav våre løpere nye utfordringer .





Dette året ble Korgen IL for første gang representert i NM.


Inger Lise Pettersen deltok i  NM langdistanse på Sørlandet. Det ble det første av mange , harde dyster for henne, og etterhvert også Trine O. og Trine T.,som var med på stafettlaget seinere år. Dessverre uteble de store resultatene. Men det var tatt et steg oppover. Og lysten på eget NM vokste.





NM-KOMITE OG DAGLIG DRIFT





Det påfølgende året -83 fortsatte i samme spor, men nå var en ny hovedkomite i fullt arbeid,-NM -85. “Det ser ut til at det meste er under kontroll ,” står det i årsmeldinga.	


En del ofret tida si for NM i det kommende året, andre tok ansvaret for drifta og oppfølginga av våre yngre.  Dette gav oss en nord-norsk mester,- Ståle Hagen, flere kretsmestere og gode plasseringer ellers.


Arnulf Villmo sin stab for NM vokste, flere og flere brikker kom på plass.  Svært mange arbeidet mye.  


Faktisk hadde vi da 5 ferdige fargekart, og dette skyldes ikke minst Jan Gaute Buvik sitt arbeid med en kartplan og hans utrettelige innstas for å realisere planene.


En skulle tro at NM-året ville bli et sportslig antiklimaks for klubben ettersom alle jobbet mye med NM-et, men så skjedde ikke.  Til sammen fikk vi 9 kretsmestere oppe i alt jaget for å få alt klart til denne forjettede septemberhelga.  Inger Lise Pettersen, to  titler, Karin Håpnes, Jan Gaute Buvik, Trine Oldernes, Elsa Hoel, Reidar Håpnes, Ståle Hagen og Åge Brendmo en tittel.


Men toppen ble likevel nådd under hovedløp for yngre da Ståle Hagen gikk hen og ble norsk mester i klasse 15 år.  Snakk om opptakt til NM !


NM-HELGA


NM-helga ble en uomtvistelig suksess både sportslig og arrangementsmessig.  Enda snakker mange om Korgen -NM.


Vi var på norgeskartet til gangs.  Det første NM i Nordland ble tidenes beste NM, til tross for at himmelen var helt åpen,-særlig på lørdag.


-Verdighet og kvalitet.  Hele bygda kunne være stolt av NM-et vårt.


VEIEN VIDERE


Løftet av suksessen i -85 gikk laget hen og tok 15 Km-titler året etter.  Det ble satset på B-kurs for flere av de yngre, og en prøvde å bygge opp og forsterke fundamentet en hadde.


Men ikke bare de beste søkte utfordringer i skogen.  I -87 ble det registrert 1130 starter på treningsløpene, og i tillegg rant mestertitler inn til klubben.


En merker også nå en utvikling i retning av deltakelse i andre land.


Jan Gaute tok flere yngre med på treningsleir til Danmark og Sverige, de eldre startet i veteran world cup, ja , verdenskartet ble tatt mer og mer i bruk.


Vi merker oss også at i årene omkring -90 kommer det nye, gode navn fram: Sigmund Berglund, Kjell Harald Nesngmo, Trine Trongmo, Trond Sandmo og veslejenta Eirill P. Buvik.





AVSKALLING


Laget arrangerte mange vellykkede turer, men nå begynte en å merke en viss avskalling.  Det ble vanskeligere å få med nye utøvere.  Andre tilbud ble mer fristende.  De beste fortsatte, askallingen skjedde i andre enden.


NNM -93


Til tross for en litt negativ trend, gikk en i -93 løs på arrangement av NNM.  Et nytt stort løft som igjen bekreftet lagets kvaliteter på arrangørsiden.


NNM i Korgen dette året fikk nok også øynene opp på løpere fra lenger nord i landet at skal en hevde seg i norsk målestokk,  må en beherske mer enn parklignende løping i Troms.  Mange gode løpere falt totalt igjennom i Simaklubbens plantefelt og skrålier.





GODE KLUBBPRESTASJONER


Og som i -85 fikk vi en ny norsk mester til laget.  Eirill vant klasse D14. En bedrift hun gjentok året etter i D 15.  Det må vel nevnes at Eirill hadde en storsesong med seire både i KM,NNM,NM og o-festival dette året.


Ellers gjør Sigmund Berglund og Reidar Håpnes en stor innstas for o-miljøet både i og utenfor klubben i denne perioden og framover.  I tillegg til at de presterer godt på løp, utmerker de seg som særlig gode miljøskapere med godt humør og solide o-kunnskaper .-Og KM -titler er fortsatt normalt for klubben.  I -94 tok til eks. Karin Håpnes 3 titler i sin klasse.


I -95 dukket det opp enda et nytt navn i jenteklassen.  Hun bar navnet Birgitte.  Birgitte Villmo fikk sitt første klubbmesterskap dette året, og i de 7-8 årene som kom, bar hun fram både sitt og klubbens navn på en fin måte.  Hun ble kretsmester, nord-norsk mester, gode plasseringer i hovedløp, og flere topp-plasseringer på o-festivaler rundt om.


2000 OVERGANGEN


Sammen med Reidar, Sigmund  og Liv Trongmo + en eminent seniortropp anført av Jan Gaute, Inger Lise, Karin og Arne gikk Korgen il inn i et nytt tusenår som ledende helgelandsklubb og grossist i mesterskap både på krets- og nord-norsk nivå.


Kan i tillegg nevne at i 2002   fikk Korgen il sin første finaledeltaker i et Kort-NM for senior.  Reidar stod for den prestasjonen.  





KIL SOM ARRANGØR


KIL har vært en stor arrangør disse 30 åra.  Laget har påtatt seg stort ansvar gjennom hele perioden, og det har vært et godt samarbeid med  andre lag i kretsen.


På kretsnivå har vi tatt ansvar gjennom lederskapet til både Henry Brygfjeld og Arne Håpnes.  Og Jan Gaute har på en profesjonell måte gitt o-sporten både  i kretsen og landsdelen mange puff framover både på løps- og kartsektoren. Han har vært en stor inspirator. Uten disse sin innstas + Reidar og Sigmund som er nevnt tidligere, tror jeg o-idretten på Helgeland ville sett adskillig stusseligere ut i dag.


KIL har i tillegg deltatt i nesten alle hovedløp og NM.





KORGEN-NAVNET


Vi har vært i tet på utvikling av kart.  Vi har innført moderne o-løping gjennom kortdistanser. I høst arrangerte vi vårt første natt-KM, og vi var  først til å få til et sprint-KM + at vi også har våget oss på arrangement med mikroorientering.  


Vi har deltatt verden rundt, ja, helt i Tasmania.


Og vi har hatt gjester fra store deler av verden, Canada, USA, Tsjekkia, Sverige, Danmark, Litauen.


Korgen- navnet har klang rundt om i alle o-miljø.


Vi drar på smilet når vi tenker på våre første nattløp som skapte nesten farlige situasjoner på E-6, for biler stoppet og lurte på om det hadde skjedd noe alvorlig.  - Og når månen var den eneste lyskilde for de som hadde mistet strømmen og forsøke å komme til mål med flatt batteri.


Vi har alltid hatt en god tone, godt humør og positiv vilje.


Derfor er Korgen vogga også et veldig godt bilde på oss selv.  Den har vandret Norge rundt siden  NM i -85 og er etterhvert blitt et symbol på samhold og kontinuitet.


O-sporten har vært med på å gi bygda et ansikt.  Den er blitt en av mange hjørnesteiner folk gjerne er bekjent av.





TURORIENTERING


Turorienteringen har vært med nesten alle åra.  Den er aldri blitt stor, men den har vært viktig. For flere har den vært innfallsporten til onsdagsløpene, og for mange har den vært puffet for å komme ut i frisk luft og nyte den flotte naturen vi har.





TERMOSEN


Termosen,- symbolet på vår vilje til aldri å gi opp, har fulgt oss i nesten alle åra.  Den må følge klubbesterskapene videre framover.  Flere og flere av oss har et eksemplar i skapet.  Beviset på at du kom i alle fall i mål og fikk et godkjent løp.





DIGITALE KART, EKT


Skolekartet og klippetenger i -75 sparket mange baller i lufta.  Da var økonomisk kartverk god latin, og vi tok utfordringene i forhold til de hjelpemidlene vi hadde.


Tusenårsovergangen og fram til i dag har vi fått en helt ny virkelighet. I 98/99 gikk vi til de første innkjøpa av kontrollbrikker og utstyr for å betjene dem.  Da ble det slutt på å pakke skjermene i sekken og komme fram igjen når løypa var lagt.  Det ble nye lyder på ryggen, klirring og gnissning i aluminiumsstenger og en ryggsekk med tyngdepunktet adskillig høyere på ryggen.  


Elektroniske postenheter som det kalles, gjorde arrangementene mer effektive og mindre ressurskrevende både når det gjelder tidtaking og kontroll. Snart har vel alle en brikke med display som viser strekktider og løpsutvikling.  Da blir det enda enklere å arrangere.


Klubben startet med digitalisering av kartene sine, og nå er vi snart i havn.  Det er en utrolig innsats Sigmund har lagt ned på denne sida.  Takket være hans kompetanse og iver er vi igjen  blitt en foregangsklubb.


Løpsforarbeid er rasjonalisert enormt, økonomisk er det store gevinster, og kartkvaliteten blir konstant forbedret.  Faktisk en revolusjon, -igjen.


O-TROLL


Gjennom alle år har klubben drevet aktivt og godt  rekrutteringsarbeid.  Likevel må det nevnes i en kavalkade at det som er gjort , særlig de siste årene ,er imponerende.  Det er en fryd å se hvordan o-trollarbeidet gjennomføres, hvordan foreldrene stiller opp, og hvor ivrige de yngre er.  Jeg har likevel et inntrykk av at når o-trollene våre skal over  til nybegynnerløyper, faller mange bort.  Her har vi ei skikkelig utfordring.


Spranget videre ser ut til å være vanskelig.


Jeg tillater meg likevel å nevne noen som har taklet dette svært godt. Det  er familien Bech Urland, ved Maria, Sigrid, Helge, Julian og mamma.  De deltar fast, og smilet ligger ikke langt borte uansett hvor lenge skogsturen har vart.  Kanskje har vi en kommende mester i Sigrid.  Jeg ser både Eirill og Birgitte i henne.  Hun er ivrig, løpssterk, humørfylt og uredd, -etter min mening  et skikkelig talent. De andre tror jeg også får mange spennede og framgangsrike år i o-skogen.











VEIEN VIDERE


Hvordan går det så videre med oss.  Små samfunn kan lett dø på rot gjennom selvopptatthet.  


Det er viktig at eldre og yngre fortsatt er sammen.  Det er viktig at vi er åpne for alt som er nytt og følger med på nasjonale og internasjonale trender.  Det utfordrer og peker framover.  Og så må vi arbeide for underskogen.  Husk at den er frodigst og grønnest. 


 


MIKROORIENTERING, WG OG PATRULJELØP


Siste skrik er mikroorientering.  Vi fikk det demonstrert på TV i sommer. Orientering kan bli en ordentlig god TV idrett etterhvert.  Vi har selvsagt prøvd det i KIL, også, - og med suksess.  Men her må vi bidra overfor sentrale organer med å få litt skikk på begrepene.  På Tvèn snakket de om “lureposter”. Noe så uprofesjonelt.  Våre beste o-løpere driver ikke med bingo. 


Forresten er ikke dette så veldig nytt, Skogskarenes Klubb har drevet med dette i mange år.


For o-sportens del tror jeg det kan være like så fornuftig å satse internasjonalt på World Games som å bruke enormt med energi på å bli olympisk gren.  IOC arbeider jo med å  begrense antall øvelser på sitt program.


Oppmerksomheten omkring World Games er kraftig økende.


Innholdet i løpene kan også endres framover.  De yngre har alltid likt patruljeløp med diverse utfordringer.  Kanskje kan det ligge noe her, også.  Det er arbeidskrevende arrangement, så de passer nok best på hovedløp, men vi kan tenke på det.





VÅRE LEDERE


Til slutt vil jeg gi en kraftig honnør til til dem som har vært ledere for o-gruppa disse 30 årene.  De har vært framsynte, offensive, og velvillige. Edvin i 6 år(75,76,77,80,81,82), Arne i 8 år(83,84,85,86,2000,01,02,03), Jan Gaute i 9 år(87,88,89,90,91,92,93,94,95), Arnulf i 6 år(78,79,96,97,98,99) og Inger Lise som har fungert i 2 år fram til nå(04,05....), men som har mange år igjen.


Ikke mange vet hvilken innsats disse har lagt ned.    Gratulerer,- og tusen takk til alle 5.





AVSLUTNING


For meg som har vært så heldig og fått være med fra første dag på o-utviklingen i KIL, er det faktisk litt uvirkelig når en setter seg ned og oppsummerer. Det er et eventyr der det ene høydepunktet har avløst det neste.  Vi har vært som en Askeldd som har vært utrolig flink til å se muligheter og som har tatt mange fornuftige og spennende veivalg. Vi har nok vært mer arbeidsomme enn Askeladden i eventyret, og vi har vunnet mye.


O-gruppa har betydd mye for Korgen og Hemnes kommune.


I løpet av disse årene har vi hatt 589 klubbløp, 55 kretsløp, 17925 starter på onsdagsløpene våre, 1382 har fått plaketten og 777 stk har benyttet seg av tur-o tilbudet.  Klubben har henta heim 262 kretsmesterskap, 52 nord-norske titler og 3 seirer i hovedløp.  Vi har avviklet 40 kurs og et utall av treningssamlinger og treningskvelder.  Og oppe i all denne aktiviteten har vi skaffet oss 25 kart, de 22 siste i farger.  I dette tallet er også resynfaringer med.


Det kunne vært morsomt og visst hvor mange årsverk som ligger i denne innsatsen.  Den offentlige støtten  vi har fått, og som vi har vært avhengig av, har betalt seg mange ganger med renters rente. Jeg tror også at o-gruppa har vært god reklame for alle positive firmaer som har sponset oss


I kveld har vi lov til å være stolte av oss selv,-alle sammen.





Gratulerer med 30 års markeringen.  God tur videre og lykke til med nye utfordringer og spennende veivalg.





Per J.Hoel.























