Hvordan kan vi få mer orienteringsstoff i lokalavisa?

Jeg kunne tenkt meg at O-idretten blir mer synlig i lokalavisa, den er vår arena for å nå ut til de utenfor ”stammen”. Fokus på orientering er bra for rekrutteringa, og artig for de som satser på å bli god. På O-gallaen i Holmenkollen i november noterte jeg noen enkle tips fra noen som har vært flinke til å få O-stoff i lokalavisa. Felles for dem alle var at det var noen i klubben som skreiv og sendte inn stoff med bilder. Alle sa at det ikke nyttet å håpe på at det skulle komme en journalist. De sa også at det var avgjørende at noen sentrale personer i klubben oppsøker avisa og har møte med sportsredaktøren og lytter til hva redaksjonen i avisa ønsker. I noen klubber hadde de unge skrivetalenter som sendte stoff til avisa, og klubben sørget da for honorar når de lyktes med å få en sak på trykk.

Vinkling

Lykkes man å få napp i form av grønt lys til å sende inn saker, så gjelder det å gi saken en klar vinkling. Vinkling betyr å velge noe konkret som prioriteres i saken. Et referat fra et o-løp der mange blir nevnt blir ofte for kjipt. Det gjelder å fokusere på noe som er spesielt.

Tittel, ingress, bildetekst

En god tittel, en interessant innledning (ingress) og et bilde med en passende tekst er oftest det som skal til for at redaksjonen tar inn saken. I teksten forøvrig (brødteksten) passer det bra med noen sitater fra den som saken handler mest om.

Bilder

Jo bedre bilder, jo større er muligheten for å få saken på trykk. Gode bilder blir prioritert, og da vies saken større plass. Kameraet må minst ha 3 megapixler. Hovedregelen er "tett på" eller beskjæring. Det vil si minst mulig "tomrom" i bilde, og fjern forstyrrende eller unødvendige elementer på sidene av hovedmotivet. Det anbefales også å bruke blitz fordi man ofte unngår ødeleggende skygger i tillegg til at f.eks. ansikter blir tydeligere.

Rekruttering

Voksenkurs 

Vi bør etter min oppfatning satse på å rekruttere hele familier. Kongsberg O-lag som er blant landets beste på rekruttering, rekrutterer bare på det viset. De satser på kurs for voksne med barn i passende alder. Voksenkurs kan omfatte en god del teori. I tillegg til det vanlige om kart og karttegn bør det inneholde litt om løypelegging og litt om synfaring/karttegning. Hensikten bør være å få voksne o-løpere, og motivasjonen ligger ofte i at de ønsker å lære nok til å kunne lære det videre til barna sine.
Kretsen har i samarbeid med forbundet laget et kurs i form en powerpoint-presentasjon. Dette kurset finnes på www.nook.no i menyen til venstre under kart/synfaring.
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