Barentsmesterskap i Apatity
Hei,

Her kommer litt informasjon om Barentsmesterskap i Apatity. Dette brevet inneholder informasjon om reiserute, tidsfrister og pris. 

Mesterskapet går 5.-6. september 2009 i byen Apatity. Byen har 65 000 innbyggere og ligger på 67.6N 33.4Ø, ca 200 km kjøring sør for Murmansk (kart) . 
Når det gjelder det sportslige har jeg ikke så mye informasjon utover innbydelsen som er vedlagt: Det vil bli brukt SportIdent tidtakersystem og kartet ble tatt i bruk i fjor.

Turen går med norsk FFR-buss fra Kirkenes. Bussen har 48 seter og slik det ser ut i dag vil det bli ca 30 ledige seter til andre interesserte. 

FORELØPIG PROGRAM
Fredag 4. september 

(Alta-Kirkenes
08.07-10.30)

FLY 

(Bodø-Tromsø 
08.15-09.00) 

FLY
Tromsø-Kirkenes 
10.25-11.34 

FLY

Kirkenes-Murmansk-Apatity 12.00-24.00 
BUSS


Lørdag 5. september


Registrering 

11.00-13.00


Normaldistanse
15.00-

Søndag 6. september
Sprint


10.00-

Apatity-Murmansk  
14.00 -18.00 

BUSS


Mandag 7. september
Murmansk-Kirkenes 
07.00 -10.30

BUSS

Kirkenes-Tromsø 
12.15-13.29

FLY
(Tromsø-Bodø 
13.55-14.45)

FLY
(Kirkenes-Alta
12.10-14.09)

FLY

Alle tidspunkt er lokale tider og Russland ligger to timer foran (+2 timer)

VISUM
Alle interesserte har blitt bedt om å sende inn en skannet kopi av passet. Disse vil bli brukt til å lage en deltagerliste som grunnlag for visumprosessen. Jeg setter nå en endelig frist for å sende inn kopi av pass til amund.beitnes@innovasjonnorge.no INNEN 15. JUNI. Passet må minst være gyldig til 7. mars 2010 og kopien helst i pdf-format
De som melder sin interesse etter denne datoen må selv sørge for visum til Russland.
Selve visumet klistres inn i passet og utstedes på Russlands generalkonsulat i Kirkenes. Pass sammen med et utfylt og underskrevet søknadsskjema, passfoto samt kopi av gyldig reiseforsikring kan leveres til meg på NNM i Troms eller sendes innen 12. august til Amund Beitnes, Solheimskvartalet 10, 9900 Kirkenes.
Jeg vil komme tilbake med mer informasjon om skjemaet og hva som skal fylles i de ulike rubrikkene. For de nysgjerrige legger jeg ved allerede nå offisiell informasjon, søknadsskjema samt en forklaring på rubrikkene.

DELTAGELSE FOR ANDRE INTERESSERTE
Som nevnt tidligere vil det bli ledige plasser på bussen for andre enn Barentslaget. Jeg har vært i kontakt med arrangøren som kunne fortelle at parallelt med Barentsmesterskapet arrangeres det åpent lagmesterskap for Murmansk fylke i de samme løypene og her vil det være mulig for andre å delta. Informasjon om løyper og klasser kommer senere. Selv om dette blir en helg med mye buss, vil det i tillegg til orientering bli mulighet til å se seg om i Apatity lørdag formiddag og i Murmansk søndag kveld. 

Mens deltagerne i Barentskampen får dekket reise fra norsk side og arrangørene dekker kost og losji, må dere andre dekke kostnadene selv. Totalt vil turen fra Kirkenes koste mellom 1300-2000 kroner avhengig av standard på overnattingen. Jeg har laget en liten oversikt over kostnader og valgmuligheter:

-Buss 500 
-Visum 315

-Hotell Ametyst, Apatity 75-300 kroner per natt – 2 netter

  (Enkeltrom 100-300, dobbeltrom 100-300, trippelrom 90-100, 4 og 6 mannsrom 75)
  Prisene gjelder per person for rom av ulik, men enkel standard
-Hotell Poljarnye Zori, Murmansk 225-600 kroner per natt – 1 natt

  (Økonomirom – enkelt 350, dobbelt 450, (vestlig)standardrom enkelt 600, dobbelt 800)

I tillegg kommer måltider og lommepenger. 

Jeg har forstått dette kan være mye penger å bruke på en helg og har forsøkt å finne rimeligste alternativer. Standarden på hotellet i Apatity og økonomirommene i Murmansk er relativt enkel.

For dere gjelder samme frister for påmelding og visum: altså påmelding med innsending av passkopi innen 15. juni. Jeg ber om at de i Finnmark som allerede har meldt sin interesse til Svein Ingebrigtsen, sender ny passkopi direkte til meg. I tillegg ber jeg dere angi ønsker for overnatting, prisalternativ og om dere ønsker å dele rom med andre (og evt med hvem).
Kontaktpersoner:  
Amund Beitnes, 95773829




Eli B. Helgesen, 93218093

Beste hilsener 

Amund B.

