Til alle kretser og lag i Norsk Orientering


hjemmesida orientering.no

Vi ber alle kretser om å publisere denne nyheten på sine hjemmesider!

Valgkomitéen for styret i Norsk Orientering for perioden 2012-2014 har startet sitt arbeid med å finne kandidater til det nye styret.

Vi trenger forslag på personer som har lyst til å gjøre en innsats for orientering i Norge. Vi trenger folk som har lyst til å være med å forme veien videre for at orientering, både som sport – for eliten og bredden, som folkehelsetilbud og som kompetansetilbyder skal fremstå som et attraktivt tilbud til folk flest.

Om du ikke kan stille selv, så kan du gjøre en innsats for å finne og foreslå gode kandidater. Vi trenger forslag på begge kjønn, fra hele landet. Gjerne folk med ulik yrkeserfaring, folk som brenner for spesielle ting, folk som kan markedsføring og salg...; ) Vi er ute etter de som vil bli de viktigste folkene for norsk orientering i nettopp denne perioden!

Personen må være forespurt og sagt seg villig til å stille som kandidat til styret, og disse dataene må følge med forslaget:

Navn, alder, bosted, klubb, idrettslig bakgrunn, organisatorisk bakgrunn (i og utenfor idretten), yrke, telefonnr, e-postadresse.

Forslagsstillers navn.

Forslagene ønskes innen 30. sept 2011, og sendes til eli.blomseth@live.no / dag.ausen@sintef.no /   bjaxel@schmitt-gran.net
Valgkomitéen består av Dag Ausen, Bjørn Axel Gran og Eli Blomseth Helgesen.

Ta gjerne kontakt med oss direkte for en prat.

På vegne av valgkomitéen

Eli Blomseth Helgesen

- leder- 

